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ROSTA,
Az orosz cárt tizenkét összeesküvő ha­

lálra ítélte. Ezt annak rendje és módja sze­
rint meg is írták neki s az összeesküvők 
egyike Pétervárra utazott, hogy a halálos 
Ítéletet végrehajtsa.

Ez igy röviden felette borzalmas és iz­
gató történet. Az élénk képzelettel megál­
dott embertársak vére megdermed, mert már 
maguk előtt látják a levegőbe röpített, 
agyonlőtt, felakasztott, vizbe folytott, villa­
mos árammal megölt orosz cár hulláját vagy 
teste véres roncsait.

De a történet ilyen irányú tovább szö­
vése még kissé korai.

Mivelhogy a halálos Ítélet végrehajtá­
sának még van egynémely akadálya.

A többek közt az is, amit hajdanában 
danában nemes Kecskemét városának érde­
mes magisztrátusa oly bölcsen körülirt.

A kecskeméti tanács ugyanis ha­
zánk zivataros idejében hajdan halálra 
ítélt egy gonosztevőt, a ki megszökött. Es 
ilyenformán nem lehetett őt felakasztani.

A bölcs magisztrátus tehát hivatalos 
határozatban kimondotta, deliberation est, 
hogy a halálra ítéltet pedig, mielőtt fela­
kasztanák, el kell fogni.

Erről a bölcsességről az orosz összees­
küvők úgy látszik megfeledkeztek.

** *
Hej, haj ! változnak az idők ! Ki gon­

dolta volna, hogy még azt is megérjük, hogy 
sn függetlenségi párt. a szabadelvű párti je­
lölttel szemben hivatalosan — szociálistát 
fog támogatni.

A szocialisták — a kik nemzeti érzést, 
magyar hazát, magyar zászlót, magyar ha­
zafi ságot nem ismernek, hosszú éveken át 
sohasem a kormánypártnak voltak ádázabb 
ellenfelei, hanem ösztönszerüen, a hol és a 
mikor csak tehették, mindig a függetlenségi 
párt útjába vetettek gáncsot.

Az utcát, a népet nemcsak elszedték, 
elhódították a 48-ásóktól, hanem nem egy­
szer szembe is állították velük.

És ime mostan két szociálista képvi­
selőt segít be a Házba a függetlenségi párt.

A politikai erkölcsök egészen uj tétele 
most már, hogy a ki téged kővel dob meg,
dobd vissza kenyérrel.

*
* *

A függetlenségi párt mégis csak igazi 
szín magyar kifejezője, megtestesülése az ős 
nemzeti szellemnek.

Mert lám még bele sem ült a hatalom 
.székébe s már megitta rá az — áldomást!

\ budapesti Royal egyik terme zsúfo­
lásig megtelt uj és fiatal honatyákkal. Kü­
lönösen nagy számmal vannak a megnőtt

függetlenségi táborban az egészen fiatal, 
pelyhedző sastiókok.

Énekeltek is az ifjú legények nagy 
hévvel. A Himnusz-t kissé elnyújtva, fe- 
gvelmetlenül dalolták, mindenki felállt, de 
nagyon sokan nem énekeltek. A világért se 
mondom, hogy nem tudták talán a Him­
nusz szövegét vagy dallamát.

Hanem a Kossuth-nótát már ezzel az 
uj szöveggel fújta az egész tábor :

Kossuth Lajos azt izente:
Megnőtt már a regimentje;
Pusztul innen, aki osztrák,
Független lesz Magyarország !

Uj alakulás.
febr. 9.

Az uj képviselőház e hónap máso­
dik felében megalakul és a pártok el­
helyezkednek.

Egy pártnak sincs általános több­
sége, a minek alkotmányos folyománya 
első sorban az. hogy a függetlenségi 
párt, mely számra most a legnagyobb, 
de általános többséget a választásokon 
nem kapott, nem követelheti, hogy a 
kormányzást most már egészen ö vegye 
a kezébe.

A szabadelvű párt elvesztette ugyan 
többségét, mely harminc éven át a leg­
válságosabb, legviharosabb időkben is 
rendelkezésére állott; de még ma is a 
48-as párt után neki van a legtöbb 
tagja, alig tizenöttel kevesebb, mint a 
függetlenségi pártnak.

Mivel azonban a szabadelvű párt 
abszolút többségei nem rendelkezik, vi­
szont a függetlenségi párt, fentartva az 
ellenzéki szövetséget, e szövetség _ ré­
vén koalíciós ellenzéki többségre hivat- 
kozlmtik : ennek természetes következ­
ménye, hogy a szabadelvű párt tegye 
le a kormányhatalmat és az ország 
ügyeinek további vezetéséről mondjon le.

De kérdem, ilyen zavaros pártvi­
szonyok közt, midőn egyik elvnek, egyik 
törekvésnek, egyik iránynak sincsen 
határozott, erős, megbízható, fegyelme­
zett többsége, remélhető-e a zavartalan 
munkálkodás, a nemzeti állam egységes 
kiépítésének rendületlen, békés megva­
lósítása?

Ideig-óráig talán el vergődhet] k a 
képviselőház ebben az állapotban; de 
egészséges törvényhozási működést nem 
igen várhatunk tőle.

Szükségszerűen előtérbe lép tehat 
az uj alakulás sürgőssége, a mit a 
iS'zabndság e helyen és hasábjainak 
minden sorában oly régóta, következe- ,

tesen, a válság jelentkezésének kezde­
tétől fogva hangoztat.

Emlékezzünk az oly sokáig hatal­
mas szabadelvű párt keletkezéséről

Egy erős, nemzeti szellemű, a 48-as 
eszmékkel összeforrt, nagy ellenzéki párt 
állott a kormányzó Deák-párttal szem­
ben. És mi történt akkor?

A balpárt, a tüzes, magyar balpárt 
egyesült a mérsékelt, gyakorlatias böl­
csességül jobbpárttal és e fúzió hozta 
létre a szabadelvű pártot.

A szabadelvű párt tehát a közjogi 
ellenzék és az ortodox 07-es párt ölel­
kezéséből született.

És most ismét a közjogi ellenzék 
metszi el a szabadelvű párt élete fo­
nalát.

A mai viszonyok közt az lehetet­
len, hogy a szabadelvű párt mint egy­
séges párt fuzionáljon akár a független­
ségi párttal, akár a szövetkezett ellen­
zék többi pártjainak bármelyikével.

De igenis lehetséges, sőt szüksé­
ges, hogy a törvényhozás szelleme meg­
tisztuljon, a közéleti megújhodás a par­
lamentben mielőbb bekövetkezzék és a 
politikai bizonytalanság teljes megszün­
tetésére, az alkotmányos munkálkodás 
érdekében egészséges uj pártalakulás 
jöjjön létre.

Az uj alakulás előtt ott lobog a 
zászló : a gazdasági önállóság. A külön 
vámterületnek számos régi, őszinte hive 
van a szabadelvüpártban, a független­
ségi párt és a Bánffy-párt egészen a 
vámsorompó felállításának elvi alapján 
áll, sőt maga az országgyűlés is szen­
tesített törvényben kimondta, hogy a 
kiegyezés Ausztriával csak 1907-ig ma­
rad érintetlen, és akkor Magyarország 
az önálló vámterület bei endezésének 
jogával élhet : az ezen az alapon való 
uj pártalakulásnak sem a nemzet, sem 
a király, sem a törvény, sem a parla­
menti pártok óriási többségének érzü­
lete nem állhat útjában.

Ez tehát az erős nemzeti alap, 
melyen az uj alakulásnak fel kell 
épülnie.

A nagy válság.
— febr. 9.

A politikai körök általában rendkívül 
izgatottak. Andrnssv Gyula gróf Budapesten 
befejezte felderítő tanácskozásait és tegnap 
délután megjelent a királynál és jelentést 
tett szerzett tapasztalatairól.

Aki ösmeri Andrássy egyéniségét, ha­
zafias lelkét, egy pillanatig se kőtelkedbe-
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tett abban, hogy a helyzetet, a nemzeti áram- j
latot, az összes ellenzéki pártok érzületet , 
őszintén, leplezetlenül feltárja a király előtt, j 

Az ősz uralkodót bizonyára meglephette I 
ez a merőben újnak tetsző, előtte egészen 
ismeretlen nemzeti alakulás, ez a hirtelen 
csodálatos nagy változás.

Attól függ most már Magyarország 
sorsa, a békés haladás, a törvényes, alkot­
mányos munkálkodás, hogy mennyire sike­
rül az uj helyzet összetorlódott hullámait a 
gyakorlati megvalósithatás medrébe szo­
rítani. . j

Azt senki se gondolhatta egy percig s 
is, maga a függetlenségi párt legkevésbbé, 
hegy most már egy napról más napra dl 
óra alatt független lesz az ország, magyar 
zászló előtt magyarul vezényel Beck vezér­
kari főnök; de viszont az is lehetetlenné 
vált, hogy a merev bécsi felfogás teljes ri­
degségében tovább is érvényesülhessen.

A képviselőház február 18-án megala­
kul. Ellenzéki lösz az elnök, a két alelnök 
és a háznagy. Ezt a szövetkezett ellenzék 
elhatározta, meg is valósíthatja,

A Ház vezetése tehát már egészen az
ellenzék kezébe jut.

A szabadelvüpárt holnap tartja ismer­
kedő összejövetelét. Bizonyára meg fogják 
találni a párt hazafias lelkű államférfim, a 
kik közi a nemzet tehetségben kiváló jelesei 
közül számosán vannak, u hangot, a 
módot, a formát arra, hogy a hazának javát, 
üdvét, boldogulását a változott helyzetben is 
legjobb tudásuk szerint lelkiismeretesen és 
bölcsen szolgálják, elősegítsék, Az ott el­
hangzó nyilatkozatok világosságot lógnak 
vetni a szabadelvüpárt további magatar- 

j fására.
A nagy válság újabb eseményeiről 

egyébaránt a következőkben vagyunk rész­
letes híradással:

A Kossuth-párt megalakulása.
Ar országos függetlenségi ós 48-as párt 

ma délelőtt 10 órakor tartotta, alakuló gyű­
lését. Elnökké ismat Kossuth Ferencet vá­
lasztották meg. , . ... ,

Az első alelnöki állásra Apponyi Albert
grófot jelölték, Apponyi azonban a jelölés 
mellőzését kérte, és igy aztán a kandidáló 
bizottság előterjesztésére a következőket vá­
lasztották alelnökökké: Barabás Bélát, Gul- 
nrr Gyulát, Palánvi Gézát, Szederkényi 
Nándort ós Tóth Jánost, ez utóbbi egyszers­
mind a pártkör igazgatója is. — Korgazda 
Leszkay Gyula lett. A jegyzői karba a kö­
vetkezők jelöltettek ki : Baross János, Be- 
nvovszky Móric gróf, Búza Barna, Horváth 
József, Jankovich Marcal dr. Knlluy Vbal, 
Kelemen Samu dr. Keller István, Kun Árpád, 
Kuszkó István, Laid,ne Hugó, Molnár Albert, 
Nagy Emil dr., Nessi Pál dr., Samassa 
János, Szász Zsombor és Szunyogh Mihály.

Általánosan feltűnt, hogy a kandidáló 
bizottság a pártkör rég időktől volt alelnö- 
kót Komjáthy Belát ezúttal nem jelölte.
A függetlenségi párt ismerkedése.

A függetlenségi ós 48-as párt a Kovái­
ban ismerkedő estélyt rendezett, a melyen a 
párt képviselő és nem képviselő tagjai közül 
mintegy kétszázan voltak jelen.

Tóth János, a pártkor gazdaja mondotta 
az első felköszöntőt, üdvözölve az ország- 
gyűlési függetlenségi párt számban megnö­
vekedőit tagjait, s poharát a magyar nemzet 
független polgáraira emelte.

Apponvi Albert gróf szólott ezután. 
Azok, a kiket önző célok kötnek össze 
mondotta beszéde során - azok igen köm - 

, nven, sőt szükségszerüleg összeveszne* * ezek 
I felett; azokat, akiket homályos ködben szél­

iül ó komplikált eszmék egyesiterek, johiszc- 
müleg is könnyen szójjelmehetnek oz eszme* 
különböző magyarázatai következteben: de a 
kiket a magyar politikusnak, a. magyar ha­
zafinak legmagasztosabb ideálja, ennek az

országnak függetlensége egyesit, azok közt 
sem jóhiszemű félreértéseknek veszélye nem 
forog fenn, még kevésbé foroghat fenn az a 
gondolat, hogy ezt a szent elvet, ezt a szent 
zászlót kicsinyes, bárminemű személyes te­
kintetek miatt elárulva, az egymással való 
szolidaritást megbonthassák. Ne csodálkoz­
zatok a felett, hogy ón szólok igy, a ki uj 
ember vagyok a függetlenségi pártban. — 
Mindenesetre szilárd és megdönthetetlen ez 
a meggyőződés azokban, a kik ezt kora ifjú­
ságuktól kezdve fejlesztették lelkületűkben, 
alak ezt hagyományként örökölték, a kik 
soha más politikai hitvalláshoz nem tartoz­
tak, de talán éppen olyan szilárd azoknak 
meggyőződései a kik más-más utakon ugyan­
azt a célt ós nagy tapasztalásokon, sok csa­
lódáson keresztülmenve ismerték fel azt az 
igazságot, a melytől az ón lelkem telítve van. 
mint bármelyiké, közöttetek, a kik régi em­
berek vagytok. Én pártunk egységének, jö­
vőjének ezen biztosítékára, szeretett pártel­
nökünkre és vezérünkre, Kossuth Ferencire 
emelem poharamat.

A nagy tetszéssel fogadott beszed után 
Kossuth Ferenc,z emelkedett föl szólásra. 
Meleg szavakban emlékezett meg arról a 
barátságról, mely őt hazatérte óta Apponyi 
grófhoz fűzte, azután a következőket mon­
dotta '•

— En azt hittem, még kevés idővel 
azelőtt, minthogy megettem már kenyerem 
nagy részét az életben, hogy csak megkö­
zelíthetem arunk az ideálnak megvalósítá­
sát, a mely édes atyáin álmait képezte. Am 
a sors misképpen határozott. Közeledik már* 
ezen ideálnak megvalósulása. Nekünk nem­
csak tiltakoznunk kell a jogtiprás ellen, ha­
nem, a mint mír említettem, rá kell lépni 
az alkotás terére, meg kell építenünk a füg­
getlen Magyarország erős várait, tőlünk más 
alkotást várni nem lehet.

Én most a függetlenségi _ tábor legra- 
gvogóbb, leglündöklőbb alakjára, Apponyi 
Albert grófra emelem poharamat.

Szederkényi Nándor Apponyi Albert 
grófra, Metzncr Béla az újonnan megvá­
lasztott képviselők nevében Kossuth Fe­
rencire, Hrabovszky G i ló Madarász Jó - 
zsefre, Benyovszky Rezső gróf Kossuth Fe-

á Miß.
Irta; J. H. ílosny.

Egy idő óta Jean Morlaix szemei előtt 
minduntalan megjelent egy szőke asszony 
elbűvölő képe. Pihenése óráiban boldog, de 
mr gis melancholikus reszketésscl látta ezt 
az asszonyt maga előtt, halványan, idege­
sen, a mint réveteg szemei gondról látsza­
nak regélni, látta átlátszó bőrét és azt a 
szépen metszett száját, mely mintha szenve­
délyes, forró, hosszú csókra lenne teremtve. 
Kétszer vagy háromszor találkozott vele a 
szálloda folyosóján és egyszer kétszer az 
utcán is. Egy hatalmas termetű, sötét szemű 
férfi kísérte mindig. Jean szemei még nem 
keresztezték eddig az asszony tüzes tekin­
tetét. Úgy látszott, mintha ez hosszú, mély 
szomorú álmot álmodott volna : alig szólt 
egy szót is állandó kísérőjéhez, a ki szintén 
hallgatag kedélyü embernek látszott, — Az 
asszonyt sohasem lehetett magában látni 
párja úgy kisérte lépten-nyomon, mint ár­
nyék a testet, mint éjjel a napot. Jean ál­
maiba foglalta ezt az asszonyt, talán csak 
azért, mert ő volt a legszebb a szálloda 
table d'hote ja asszonyai között. Megkísé­
relte, hogy közeledjék a férfihez, de hamar 
megértette, hogy minden kísérlete hiába­
való : hideg irónia utasított vissza minden 
apró figyelmet, melyiyel közelebb akart 
jutni ehhez a szomorú lelkű férfiúhoz. Es 
Jeannak fájt ez az elutasítás.

Érdekelte az asszony; szerelmes lelt 
belé, a mint szerelmes lesz utazás közben

mindenki, a ki fiatal, igazi ok nélkül, csak
azért, mert szükségét érzi a lélek, hogy j
édes ós bűbájos gondolatokkal foglalja el ,
képzeletét. \

*

a vélllen később kezére játszott Jean­
nak. Szobájában egy öreg szobalány szol- 
szolgálta ki Jeant és ez a leány odavaló 
volt, a honnan ez a hallgatag pár ember 
érkezett. Bőséges borravalók elleneben is 
mondott egyet-mást róluk:

.— Az urat Gaspard Saussage-nak hív­
ják, — szól egy este, midőn bejött, hogy 
vizet készítsen és megvesse az ágyat. 
Olyan ember ez, a ki a nem is ismerheti a 
saját gazdagságát. Akkora erdeje van, hogy 
egy hét alatt sem lehet megkerülni ; annyi 
a majorja, mint a hány a vasárnap az esz- 

1 tendőben: cs annyi az aranya, hogy egy 
j kádat lehetne vele megtölteni, uram. - Száz 
I embert is lehetne dúsgazdaggá tenni vagyo- 
i nával.

Nem rossz, nem önző ember, de jónak 
sem lehet mondani. Ha megharagszik vala­
kire, jobb akkor száz mértföldnyire lenni 
tőle. Felesége a mi vidékünk nemességéből 
való . . . az oinbricrcsi kastély urainak le­
származottja . . . nemsokára egészen tönkre 
megy ez a család .... lókupec is van a 
famíliájukból .... <"> a család harmadik
ágából való............Mikor a világra jött,
még akadt néhány garas a láda fenekén . . . 
Be az asszony beteges volt . . . gyógyítha­
tatlan beteg az apja meghalt és elment

minden, az utolsó krajcár is. 1 izén nyolc 
esztendős volt akkor a leányka, az anyja 
már meg sem bírta rágni amit eveit, a pén­
zük elfogyott, keresőjük nem volt, el lehet 
gondolni, hogy mekkora volt ott a nyomo­
rúság. Ekkor vette Gaspard a fejébe, hogy 
elveszi a leányt. Nem hiszem, hogy a leány 
szerette volna Gaspard-1, talán felt tőle in­
kább, mint minden fiatal leány fél a házas­
ságtól. Hozzámen*, de nem szerelemből, 
hozzáment, mert nem akart szemtanúja len­
ni, mikép megy tönkre anyja éhezve ós hi­
tetlen szobában ... A férfi is szerette őt. 
akkor ; csak rá kellett nézni és látszott, mi­
ként lángol a lelke. Igen, 6 bolond módon 
szerette ezt a leányt, kérem. Hisz elég meg­
mondani, hogy milyen féltékeny \ a vadállat 
sem lehet féltékenyebb nála. Es ebből a 
szegény gyönyörű szép szőke kis leányból 
rabszolgát csinált, török császár szolgálóját.. 
Az esküvő óta egy lépést se tehetett ma­
gában nappal . . . éjszaka, mindig ugyan­
abban a szobában vannak, egymás nélkül 
egy percre som lehet őket látni. Ha legalább 
jó lenne hozzá ez az ember. De nem az. 
Panaszkodik, követelődzik, veszekszik és 
még csak nem is szereti azt a gyönyörű 
szép, szőke asszonyt. Nem szereti, csak ég 
érte, kívánja követeli valami gonosz tűz ég 
benne, amelyre nincsen semmi jóakarat, 
semmi kegyesség. De én azt hiszem, hogy 
nem jár jó utón. Nem csalná meg őt ez az 
asszony, ha szépen bánik is vele, ha nem 
gyanúsítja, nem kínozza folyton, ha nem
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irenvre ürítette poharát. Kossuth Ferenc a 
párt uj képviselő tagjait, Hellebront Géza, 
Sághy Gyula, Kelemen Béla Apponyi gró­
fot, a párt egyik vezérét köszöntötték fel, 
mire Apponyi gróf válaszolva kijelentette, 
hogy ő nem vezér, hanem közkatona. Be­
széltek még Búza Barna, Bernáth Béla, Papp 
Elek, Kubik Béla stb.

Politikusok meghallgatása.
Andrássy Gyula gr.' f bécsi útja elé 

politikai körökben feszült érdeklődéssel te­
kintenek. Azok a politikusok, a kik a kül­
detés mértékével tisztában vannak, jól tud­
ják, hogy a válság a mai audenciával ko­
rántsem nyer megoldást, mert az előterjesz­
tések után még több más politikusnak a meg­
hívása várható. — Mir szerint mindenekelőtt 
Wokerle Sándort hívja meg a király, aki­
nek ellenzéki körökben elterjedt hírek sze­
rint, írásos memoranduma van a válság 
megoldásának módozatairól és ennek alap­
ján kabinet-lisztát is állított össze. A meg­
hívandók sorában másodiknak Csákv Albin 
gróf, harmadiknak Széli Kálmán áll. Kossuth 
Ferenc meghivatása eddig hivatalosan nem 
nyert megerősítést.

Andrássy Becsben.
Andrássy Gyula gróf tegnap délben 

Becsbe érkezett. A pályaudvarról egyenesen 
a Sacher-féle szállóba hajtatott, ahol meg­
látogatta betegen fekvő rokonát Andrássy 
Gézánó grófnőt. Majd a Bristol szállóba ko- 
osizott, ahol kézbesítették neki a kabinet 
irodától a király meghívó levelét, mely dél­
után 3 órára szólt.

Andrássy délután 3 órától fél ötig volt 
a királynál. Tehát teljes másfél óra hosszáig. 
Ez idő alatt jelentést tett a felségnek a po­
litikai helyzetről és beszámolt a külömbözu 
pártállásu politikusokkal folytatott tárgya­
lásairól.

A király még nim döntött. Ezt a to­
vábbiakra fenntartotta magának. Andrássy 
még a mai napot Béc’beu tölti és valószínű, 
hogy a király a mai nap folyamán újra 
magához hivatja.

Annyi azonban a obi már feltétlenül 
bizonyos, hogy a király a külömbóző pár­
tok vezérférfiait fogadni fogja, még pedig 
már a legközelebbi napokban. Csupán az 
iránt nem történt még rendelkezés, hogy a 
kihallgatások Bécsben /agy Budapesten fog­
nak megtörténni.

Bgytiáz és iskola.
Visszavont lemondás. Megírtuk a 

múlt hetekben, hogy 0.-ősz István a. tanitó- 
képezde igazgatója, bsalta állásáról való le­
mondását. Mint most éitesülünk, az illetékes 
köröknek sikerült Oroiz megnyerni, hogy ál­
lását, melyet annyi idői keresztül közmeg­
elégedésre és buzgal m ran! töltött be, ne 
hagyja el és igy kmoruísát visszavonta.

Egyházkerületi főjegyző válasz­
tás. A tiszántúli református egyházkerület 
főjegyzői tisztsége Zn^mond Sándor hi’uon- 

I d .savai megüresedeV. A főjegyzői hsztség 
jelöltjeire még a rnu.t aóban beérkeztek a 
szavazatok, melyek minap fognak, felbon­
tatni a püspöki hi vault an.

Gorkij e z abaci.
Gorkij előtt megnyíltak ma az 

cár börtönének kapui. A szabadságot 
Huszka nép forradalmának íz az 
t;v eredménye. Igen eiedméaynck

orosz 
esdő 

cleú puzi- 
íuondják, 

•in kinyil- 
viráigait.

nvitogató nap is mielőbb mug log 
jiocy tényével me.egitso a rabszolga-ue. 
mostoháit és tűzzel égesse töl 
polizmust. . , ,

Gorkij szabadulásának „ 
tulajdonit a műk, az om sz forradalmi

mert a hol az iró s labadsáí virága 
nak, ott a népek szabadságának

1 1 l‘S~

jelentőséget kell 
noz-

galmak és az európai kulturszellem hatal­
mának mértéke szempontjából egyaránt. A 
forradalmi mozgalmak szelét kétségtelenül 6 
üdvözölte az elsők között s bizonyos, hogy 
másfél évtizedes irodalmi munkásságával 
oroszlánrészben segítette fölidézni azt a le­
vegőjárást, amelyből a forradalom most vi­
harzó szele életre kelt, Gorkij az emberben 
kereste a természet örök törvényeit, mindent 
az emberi lélek tükrén keresztül vizsgált s 
miként az örök természetben a szabadságot 
ismerte fői minden élő törvényszerűség len­
dítő kereke gyanánt, az embert — az igaz­
ságot is — a szabadság örök piedesztáljára 
szeretné állítani. Ez a vágya, munkásságá­
nak eme evolúciós irányzata állította Gor­
kijt első helyre a modern irodalmi világban 
s ez az oka annak, hogy az európai kultur­
szellem olyan bámulatos egyetértéssel rek­
lamálta őt, a cár börtönébe zárt és halállal 
fenyegetett foglyot most a civilizáció szá­
mára.

Gorgij irodalmi egyéniségének impo­
náló nagysága s az ezzei büszkélkedő euró­
pai kulturszellem nyitották meg a szellem 
óriás cellájának ajtaját. Ez a kettő együtt 
véve, im, hatalmasabb a kozák despotizmus 
szeleménél. Mert köztudomású, hogy mihelyt 
a kontinens irodalmi világának tiltakozása 
viszhangot keltett a pétervári fehér palotá­
ban, a cár tehetetlen maradi a szellemi ha­
talom demonstrációjával szemben és Gorkijt 
visszaadta azoknak, akik követelték. Az euró 
pai civilizáció hatását tehát, a cári kormány­
zat sem tudja többé cinikusan elutasítani 
magától : keresztül tör ez az autokratikus 
törekvések elé állított kínai falakon és ha­
talmat. u nyers erőszak fölött is érvényesíti.

Egy másik hatalom, amely előtt a cár­
nak hódolni kellett, Gorgi nagysága. A des­
pots saját nemzeti fénykorét pusztítaná, ha 
orosz hóhér bárójára turné az orosz szellem 
óriás fejét. Tudva van ugyanis, hogy a cári 
hatalom koré nem tudhatnak féltettebb di- 
adídövet, mintha az orosz irodalom kiemel­
kedő nagyságának dicséretével tisztelik meg. 
Az orosz cár szívesen vallja magának az 
Írókat még akkor is, ha ezek müveik ter- 
terjcsztésévol nem tesznek szolgálatot az ő

bizalmatlan hozzá, vagy legalább kedves, 
gyöngéd módon mutatja meg a bizalmat* 
lanságát. Nem érti ő meg ezt a gyöngéd te­
remtést — mintha a farka--, báránykát vett 
volna feleségül. < * pedig, az asszony, úgy 
hallottam, utálja, megveti a férj t. Régen 
elhagyta volna már, lia nem félne tőle, 
hogy ez az életébe kerül, hiszen tüstént 
megölné . . . hiszen mi lenne neki megölni 
ezt a gyönge teremtést, nem habozna ez 
egy árva percig sem . . . leütné, mint egy 
gyenge nyulat . . . még csak rosszul sem 
járna, mert alig van ravaszabb, ügyesebb
ember ennél a feketelelkü kutyánál.

*

A történet nagyon érdekelte .leant . 
meg is hatolta kissé. Valami lovagias érzés 
dobbant meg mellében : a megmentő lovag 
szerepébe kezdte magát beleélni. De azután 
elég hamar elaludt lelkében ez a ling; hi­
szen hogyan támadja meg a férfit, inig nem 
tudja, hogy az. asszony elfogadja-e áldoza­
tát aztán az is eszébe jutott, bog) elha­
nyagolta kissé vivasi tudományát, pedig nem 
szívesen hagyta volna oda ezt az életet, 
mert olyan gazdagon, olyan reményteljesen 
lüktetett ereiben a vér. Nem felejtette ti 
azért az asszonyt, valami erős, tiszta szim­
pátiával gondolt reá ; de ha jártak eszében 
reményteljes álmok, úgy elűzte őket leik - 
bűi és kialudtak belőle mindörökre^

Egy este, miután visszatért tengeri ki­
rándulásáról, csendben vetkőzött 1c egy vil­
lamos körte világánál. Nem volt jó kedve.

Kint tiszta csillogó augusztusi égbolt ragyo­
gott. A szellő tiszta tngerparti levegő illatá­
ban valami szerelmi vagyai, szerelmi bizta­
tást hajtott be az ablakra. - Orom nélku 
nézett végig megszokott f-iotá;án. Mit te­
gyen ? Hova menjen ? Vagy ha elmegy is 
oda, a hol kaphat weielmst, élvezhet gyö­
nyört, kielégítené ez ma? Nőm kéjről álmo­
dozott ő, az állati, vad ősz önök kielégítésé­
ről . . valami gyengét, tiizta, mocsoktalan 
öröm járt az eszében, mely méltó a tiszta, 
nyáréj nemes hangulatához. Eloltotta lám­
páját, sötétség vette körül . . hirtelen ko- 
kopogtatást hallott az ajtajúi. Szórakozottan 
lépett az ajtóhoz, kinézett Egy fehér alak 
lépett be hirtelen az íjtóu — fény ráeset. 
lehulló, tömött hajfürtjeire.

— Gyorsan ! . . . gyorsan!
Jean nézte hosszan az asszonyt, azt 

hitte, hogy talán megb >lo;idult Ez megszó­
lalt ismét 1

Elaluldt . . . Dupla adag altatoszert ad­
tam be neki ma... Van egy félóránk . . •
csősz óránk is. ...

.lean tórdrecsett előtte. Szenvedélyes
hangon beszélt neki sze reméről, boldog gyö­
nyörrel köszönte meg, hozy szereti őt.

Türelmetlenül szók Közbe az asszony .
_ Azt hiszi, hogj on romlott asszony

vagyok szerelmes macába'. Maga. teljesen 
közönyös nekem 1 Meg akarom csalni ■ • • • 
ez. az egész . . . meg t.kirom bünteun • • 
nevetni akarok, midőn slemébe nézek, mo­
solyogni akarok eltömí t arca fölött. G>v-

! ha nem vesztette el azrönk ! Gyorsan
eSZétJean nem vesztette el az eszét. Abba­
hagyta hiábavaló vallomásait, eloltotta avii- 
lamos lámpát : karjaiban vitte magával a 
fehér, habos testei. ^

Vad kacagással kelt fel az asszony az 
ágyról, meggyujtotta a lámpát és belenézett
a falitükörbe : , .,u— Nem változtam meg ! — kiáltott tel
meglepett, ironikus hangon.

Sürii, tömött haját visszavetette vállára 
mig dean előtte térdelt és csokokkal borí­
totta el a lábait. .......... 1ta— Köszönöm, köszönöm! — mondta
neki büszkén az asszony. — Ezentúl nem­
csak félelmet fog bennem kelteni kegye len 
tekintete . . . Mosolyogni is fogok tűnni
rajta.  nem menekül meg tőle ki­
áltott Jean izgatottan. — Miért nem mene- 
köthetnénk együtt to ^ megtolni . .

rtr-. "ír™7-

mindezek^után. megcs6k0„ hoseem «W-
kedélyesen ff."»» “SÍ ™ Stt
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hogy*kacag8®0gyermek,~nhogy Vica* a rab­

szolga . • •
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politikájának. Ebben van a cári hatalom tra­
gikuma. A despota-uralkodó nem tagadhatja 
meg azoknak a szellemét, akik a betű ha­
talmával döntethetetlen torlaszokat állítanak 
az 6 politikájának ösvényéin. Ha üldözné 
őket, önmagát kisebbítené s az orosz nem­
zeti géniuszt szégyenitené meg. Ha elismeri 
a nagyságukat és a cári korona drága kövei 
közt szívesen látja azt a sok csillogó szili- 
aranyat, amiknek gazdag t irháza az orosz 
irodalom, akkor más oldalról üt rajta a vég­
zet sújtó keze, mert a hiúság, a mások éi- 
demeivcl való tetszelgés legyőzi benne a 
politikai meggyőződést.

Ez a végzetszerüség segítette Gorkijt 
a szabad levegőbe. A szellem hatalma ösz- 
szetörto a rab bilincseket. Kudarc kudarc után 
éri a fölvilágosodásra törő despotizmust.

Pót választási napló.
Február 10. Szentendre. Fülöpszállás.

Kisbecskerek
Február 11 Pancsova. Kisjenő
Február 14. Budapest IX. Edclény.

Szegvár, l'god.
Február 16 Bihar. Szilágvcseh. Hé.

kososéiba. Ubeese.

— Bizottsági ülések. Ma d. u. •>
órakor a városi nyomda felügyelőbizottsága 
Vecsev főjegyző elnöklete alatt ülést tart. 
— E hó 10-én d. u. 5 órakor a városi mú­
zeum ad hoc bizottsága ülésezik. E hó
11-én szombaton pedig a gróf Dégenfeld 
téri óvoda áthelyezése ügyében kiküldött bi­
zottság tart ülést, Oláh Ká olv tanácsnok el­
nöklete alatt.

A mai felolvasó est. I .apunk teg­
napi számában megemlékeztünk a rom. kath 
főgymnáziumi mai felolvasó estjéről, mely­
nek részletes műsorát, itt adjuk

1. Nyitány 1 .aczkity enni: operához, 
zongorán előadja a szerző : dv. Szc.l Kálmán 
József ur.

2. Laezkíí'y operáját röviden ismerteti a 
szerző: dr.. Széli Kálmán József í r.

3. Coppé F. Ékszerek, monológ : elő­
adja: P. Menszáros Margit urhölgy.

4. a) Grieg, a tavaszhoz, 4P. mű:
b) H Her, a barátidnak dala. 15. rnü :
c) Grieg, Albumle' ál, 12. mü ; zongorán 

előadja : dr. Ujfalussy Géza ur.
5. Erdélyi népélet. Irta és felolvassa : 

Vargha Ferenc ur.
ö. Gobbi H. Magyar szencrád. Kél z. n 

gorán előadják : Olesniczky Milka kisasz- 
szony és Szilágyi Margit urleány.

Ezen estére jegyek kaphatók Mihalovts 
I. gyógyszertárában.

— A kam&ra napja A mai nap he­
lyi érdeklődését a Kereskedelmi és iparka­
mara foglalja le magának délután léi 4 óra­
kor tartandó közgyűlésével, melyre nagy 
számmal jelentkeztek a kamara hét várme­
gyés kerületéből a vidéki tanácsosok is. A 
gazdag tárgysorozaton kívül nagy vonzerőt 
gyakorolt a kamara tagjaira az az ünnepi 
vacsora is, melyet a kamara Szabó Kálmán 
tiszteletére a kereskedelmi és ipari élet helyi 
képviseletének bevonásával rendez. A la­
koma esti 8 órakor lesz az angol királynő 
termeiben.

— A szegényház fehérnemű szük­
séglete. A városi tanács árlejtést tűzött ki 
a városi szegényház fehérnemű szükségle­
teire, melyre több ajánlat érkezett be. A 
szegényügyi bizottság Mayering Gyula és 
Márton Gyula szakértők meghallgatása után 
a szállítást Kardos Eászló, Kontsek Kornél, 
Donogán és Somossy cégek között osz­
totta fel.

— Ipartestületi közgyűlés Hétfőn 
befejeződtek az ipartestületnél a szakosztályi 
elöljáróság! tag-jelölő gyűlései. A jelöltek

megválasztása fölött az e hó 26-ára kitűzött 
közgyűlés fog dönteni.

— A számonkóröszék ülése. E hó
16-én a városi számonkóröszék ülést tart, 
mellen Dom&hidy Elemér főispán elnököl.
A számonkóröszék a tisztviselők múlt fél 
évi munkásságát vizsgálja meg.

— A Csarnok szombati müvész- 
eazélye a második ebben az idényben s ép 
olya 1 deJüsnek ígérkezik, mint az eddigiek.
A Csarnok rendezősége arra vigyáz ezeknél 
tvi estéknél, hogy csak minél fesztelenebbek 
és közvetlenebbek legyenek. Azt a jelleget 
ak ir,a rájuk domborítani, hogy minden es­
tély tnlajdonképen egy házi szórakozás jelle­
gével bir, melyen nem nagyigónyü ..hang- 
ve 's -ny"-programmok játszódnak le, hanem 
kellemesen vezetik he a társaság házi mu­
latságát, mintha egy előkelő magán-szalonban 
a vacsora és tánc előtt egy kis parázs iro­
dain i vagy művészeti előadás rendeződnék. 
Emellett arra van figyelemmel, hogy lehető­
leg újdonságokkal kedveskedjék a társaság­
nak. Így a szombati (febr. 11-iki estélyen 
/})/• ■ Margitot és l'crenvzy Károlyt mutatja 
be, í. fővárosi hasonló klébesték méltán ked­
veit előadóit, kiknek táncos és dalos jelene­
te a legkedvesebb és legmulatságosabb mü- 
sr rp< utókul Ígérkeznek Ferenczynek hatal- 
in is és vonzó komikuma, Dóczy Margitnak 
g önyörii megjelenése és kellemes előadása 
mag fogja hódítani a társaságot. A debre- 
?p'iick közül Oál Zoltán ifjú poéta fog elő- 
ai ni szép verseiből egy néhányat. A zene­
ki sér ;trc Drumár János urat sikerült a ren­
di ző." égnek megnyerni.

A helyi vasút villamossá átala- 
k táva A helyi vasul villamossá átalakí­
tó a jgyében szombaton értekezlet lesz. A 
ta tác, ált .1 kiküldött bizottságot és a helyi 
v; sut megbízottait szombat d. e. fél 11 órára 
h vta egybe Yccsey Imre főjegyző, a bízott- 
s. g i lnök -.

Koalíció a menyországban. A
n. 'in'i : -zár magyar nemzeti osztályához is eljutott 
a hite a szövetkezett ellenzék győzelmének. — Krre 
n ..mi att megalakult a koalíciós kormány és pedig j 

r in: ’ 'gmagasabb körökből jelentik — a kö- 
v :kezőkép ten :

/.terelnők : Kossuth Lajos.
Ilelü ryminiszter : I teák Ferenc.
Kereskedelemügyi miniszter: Klauzál Iiábor.
Földmivclésügyi miniszter: Széchényi István

r ói.
Igaz iágiigvminiszter: Szilágyi Dezső.
Vall is és közoktatásügyi miniszter: Eötvös 

József ható.
Mór védelmi miniszter : Damjanich János.
F'énztigviuiniszter: Tisza Kálmán.
öfe ségc személye körüli miniszter: Hvlfy

"g.iá-.
Felhívás, diái:. Károly tanácsnok a 

(\sik- I ászló jubileumrendező bizottságának 
elnöke elhívja azon t. urakat, akiknél <’siky 
gyűjt61 v van, hogy azokat e hó 10-én délig 
irodá ában letenni szíveskedjenek, minthogy 
a re íduzőbizottsüg szombaton c hó 11-én 
cl. u. ü órakor ülést tart, melyen megtörténik 
a végleges elszámolás.

— Varkoly Lajos állapota. Tegnapi 
szám mkban megírtuk, hogy Varkoly Lajos 
református egyházi hivatalnok öngyilkossági 
kíséretet követett el. Mint újabban értesül­
tünk a szerencsétlen ember állapotában vál­
ságot; ordulat állott be, úgy hogy halálát 
környezete minden percben várja.

_A tanári kör ülése A debreceni
j tanát ik.ör szombaton, f. hó 11-én d. u. 4 óra- 
1 kor u kollégium kis tanácstermében tartja 
I meg f hó 1-ikéröl elhalasztott gyűlését.

-- Halálozások. Az anyakönyvi hi- 
I vatal halálozási osztályánál a következő há­

láló/. Gok jelentettek be: Bagdi Katalin ev.

ref. 17 éves, Storbaeh Mária r. kath. 18 éves,. 
Némethi Andris ev. ref. 75 éves, Mihalics 
Géza g. kath. 28 éves, Nagy Zsuzsánna ev_ 
ref. 34 éves, özv. Pethő Gáborné szül: Any- 
nyok Juliánná ev. ref 72 ével, Major Juli­
ánná ev. ref. 21 éves, özv Juhász Mihályné 
szül. Derne Sára ev. ref. 80 éves, Sági Er­
zsébet ev. ref. 10 hónapos.

— Uj felszerelés a városi nyomda- 
ban. A városi tanács tegnapi ülésén hatá­
rozott a nyomdai felszerelésekbe fektetendő 
50.000 korona fölött, oly módon, hogy két 
uj gépet szerez be a budapesti Worrier gyár­
ból és uj ólombetűket az Első magyar be­
tűöntődé részvény társaságtól, 41 i.000 korona 
értékben.

— Vízvezeték és csatornázás. A
városháza nagytermében c hó 15-én délután..
8 órakor, a vízvezeték és csatornázás mun­
kálatainak ügyében kiküldött bizottság ülést 
tart. Az ülésen Kovács József polgármester 
elnököl.

— A betörő fogorvos. Egy fiatal uri-
asszonv tanácsot kér egyik barátnőjétől, hogy melyik, 
fogorvoshoz járjon.

—- Menj el X -hoz — mondta neki.
— Mit ? Ahoz a betörőhöz ?

Ugyan ! Hogy beszélhetsz róla ilyen hangon 2’
A hölgy méltatlankodva :
— Pardon . . . Én joggal nevezhetem betö­

rőnek. Nekem már két Ingáinál törte he az Ínyembe™
Köszönetnyilvánítás. Mindazok 

kik felejthetetlen kedves fiunknak Ileiek, 
Károlynak e hó (kán történt temetése al­
kalmával mély fájdalmunkat megjelenésük­
kel enyhíteni igyekeztek : fogadják ez utón 
is őszinte hálás köszönetünket, részvétük 
nyilvánításáért. Reich Bernét és családja.

Elvert férj. A rendőrségen tegnap 
délelőtt panaszt emelt Mike Ferenc napszá­
mos, hogy mikor tegnap hazament Vígkedvű. 
Mihály utca 14 szám alatti lakására felesége 
egy ismeretlen férfi segítségével rátámadt és 
megverte. A rendőrségtől a megvert férj 
hazament ismét lakására, de már akkor a. 
feleségét, nem találta otthonn és a lakásában, 
levő bútorokat a hűtlen asszony addig mig1 
a férje odajárt — elszállította. A rendőrség 
a bűnös asszony ellen az eljárást megin­
dította.

_ Tolvaj vasúti munkás. Podolszky~
Béla a raáv. gépjavító műhely főnöke teg­
nap feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
Juhász András nevű munkás több tárgyat 
ellopott a műhelyből, melyek az államvasut 
tulajdonát képezik. A rendőrségtől Bardócz 
biztos kezdte meg a nyomosást, a tolvaj la­
kásán meg is találta az ellopott táigyakat.

— Eladott bútorok Vadházasságban 
éltek egymással Ilatnr András napszámos es 
Mezei Juliánná. Gyakran fordultak elő kö­
zöttük civódások, mert Határ nagy barátja 
volt az italnak. — Ennek a szenvedélyének 
áldozott tegnap is, amikor az asszonya tá­
volléte alatt a lakásban levő bútorokat eladta 
és az ezekért kapott (>0 koronát elitta. Mezei 
Juliánná iszákos emberét sikkasztásért felje­
lentette a rendőrségen.

_ Értesítés. A kereskedelmi alkal­
mazottak egyletének tagjait, valamint az ér­
deklődőket felkérjük, hogy ma este !) órakor 
a Dréher Körcsarnokban tartandó gyűlésen 
minél számosabban megjelenni szíveskedje­
nek. Az elnökség.

Az áldetektiv. Nem régiben em­
lítést tettünk Hossza István dijnok hóbort­
járól aki minduntalan detektivnek adja ki 
magát. Tegnap este beállított a vasúti ven­
déglőbe és most már mint a vizsgáló bíró 
megbízottja nagyhangon fenyegette a főpin­
cért de az ügyet sem vetett rá, hanem át­
küldőit a közelben lakó Botos rendörbiztos- 
hoz aki az áldetektivct bekísérte. Ajánlatos 
volna, ha a főkapitány felfogadná ezt a 
dijnokot legalább egy ambiciózus embert, 
nyerne vele a rendőrség.
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— A nyomor bűne. Nincs a bűnnek 
erősebb, elfojthatatlanabbnak forrása, mint a 
gyomor. Az élet ösztöne, a létért való ellen­
állhatatlan küzdelem a bűnre, akár a teg- 
k egyetlenebb gonosz te tre gonosztettre viszi a 
a nyomorgót, élikalállal küzdőt. — A csábí­
tásnak oly nehéz ellentállni, főleg annak kit 
a sors annyira megviselt, mint Dobos János 
szováti lakost. A felesége három árvát ha­
gyott neki, ő betegeskedett egész nyáron, 
egész őszszel, keresete nem volt és oly ret­
tenetes az éhező gyermekek sírását hallgatni. 
Szinte az éhhalál fenyegette és hogy ettől 
meneküljön, engedett a csábításnak. Átnézett 
a szomszédba, lopott néhány csirkét, észre­
vették ugyan a hiányt, de nem jelentették 
fel mégsem, megkönyörültek a szerencsétlenen. 
Ám ez a szerzemény nem volt elégséges, 
bővebb keresetforrásra volt szüksége, ezért 
elhatározta, hogy pénzt fog verni, hisz hal­
lott már sokat a pénzhamisításról. Gyártott 
is nehány koronást és ki akarta ezeket adni 
& szomszédfalu korosmájában, de a vendéglős 
felismerte az ügyetlen utánzatot és feljelen­
tette a nyomor által bűnössé tett Dobost.

x LETZTER JÓZSEF fénykép ászeti- 
.fcstészet és fényképnagyitásj műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban

x Ügyes, intelligens utazókat keresünk 
magas jutalék, esetleg fix fizetéssel azon­
nali belépésre. Kazinczy Könyvkereskedő 1U. 
Debrecen, Józset-kir.-herceg-u. 8.

x A világ legjobb lapja a „Karikás1 s 
mégis 62 és fél kr. negyedévre. Egyes szám 
ára 5 kr. Mindenütt kapható.

Az Arany Bika kávéházban minden este sigáiiyzen?

A csók*
Ah ! a esőkről épen senki sem oivas 

többé történetet, olyan banális, unott, ször­
nyűségesen agyonkoptatott ez a szegény té­
ma . . . Ifjú párok eveznek az élet tenge­
rén, egyelőre csak külön-külön, a jó sors 
összevezeti őket, egymást meglátni s meg­
szeretni egy pillanat müve s aztán — jő 
az az unalmas forduló, ez az izé . . . igen, 
sgy cs:'k— s onnan kezdve együtt evez­
nek . . .

Tudjuk már, nagyon is tudjuk !
Hát hiszen ez mind igaz, csak még 

egyetlen egyszer engedjék meg, nyájas höl­
gyeim, hogy egy icike-picike csókos histó­
riát kifecsegjek! Ez utolsó, a legesleg­
utolsó.

Ez a csók tulajdonképen nem is na­
gyon izgat kérem alásan, Annyi történt 
mindössze, hogy a cigány húzta, de cudar­
szépen húzta a szupé-csárdást és egy da­
liás fiú boldogan merengett el szive király­
nőjének ragyogó tekintetén. A leány, ál­
modó szemű, édes szőkeség, ártatlan öröm­
mel kacérkodott a párjával és nem bánta 
volna, ha örökké, de igazán örökké igy tar­
tott volna a csodaszép éjszaka . . .

Es szupé után is együtt mentek, kart- 
iarba fűzve, keresztül-kasul a termeken. A 
friss hajtások, az idén bemutatott bakfisok 
bámulva néztek utánuk. Hja, nekik már 
szabad felügyelet nélkül kószálniok! . , . 
-Maholnap karikagyűrűt cserélnek . . .

Nos, a folyósó egy homályos sarkában, 
mikor nem járt arra senki sem, a fiú föléje 
Haj o 11 a leánynak. Tekintetük egymásba 
kapcsolódott; szivük üsszedobbant , . . jgen,

hát akkor volt . . . Ördög vigye a kényes ' 
helyzetet, hiszen tudjuk már, hogy mi tör- j 
tént!

A leány elnevette magát és tréfásan se­
gített a súlyos állapoton.

— Istenem, olyan a csókja, mintha már 
hosszú tapasztalatai lennének !

A fiú megállót!. Elbocsátotta a leány 
kezét. j

-- Hát maga azt honnan ismeri? . . . ' 
Haj, haj! De csöndesen és szótlanul 

mentek vissza a bálterembe azok a bohó fi­
atalok ! Azonban látni méltóztatik, hogy 
nem mindig olyan könnyű és egyszerű az a 
csók, ami már annyira jelentéktelen, hogy 
szinte nem is érdemes róla beszélni.

Pedig most ez a csók nem kapcsolta, 
de szétválasztotta az ifjakat egymástól.

Mulatság.
A függetlenségi párt bálja. Mint

minden évben, úgy az idén is a független­
ségi párt bált rendez az Arany Bika szál­
loda tánctermében. — A tánc vigalom e hó 
18-án lesz két koronás belépti dij mellett. 
Az előre láthatólag jól sikerülő mulatságra 
tegnap küldték szét a meghívókat.

Kereskedő ifjak táncestélye. Elénk 
érdeklődés mutatkozik a kereskedő ifjak 
szombaton tartandó táncmulatsága iránt.

A nagyszámú rendezőség kitartóan fá­
radozik, hogy az estély minden tekintetben 
sikerült, kedélyes legyen.

A kereskedők páratlan ízlésére vall a 
figyelmes szép táncrendek megválasztása is, 

i melylyel a hölgyközönséget óhajtják meg- 
I lepni.

I B Z I N H Á Z.

Műsor.

Febr. 9. csii törtük : Élném u It hava n- 
I ír o k, színmű.

Febr. 10. péntek: fierolsteim nagy­
hercegi! ő, daljáték.

j Febr. 11. szombat : János vitéz, d a 1-
j úté k.

Feli. 12. vasárnap : d. u, T a v a s z, daljáték ; 

este.
Fsiky László ünneplésével \\ a 11 e n s t e i n 

halála. Először.

* T. Ciige Böske fellépte. Napok óta 
leste már a debreceni közönség a budapesti 
Vígszínház művésznőjének Csige Böskének 
felléptét. Jó hir előzte meg a szimpatikus 
művésznőt, és igy nein csodálható, hogy a 
színház zsúfolásig megtelt a Heidelberg! diák­
élet tegnapi előadására. A vendégmüvésznő 
a darab parádés szerepét Katicát játszotta. 
Ha összehasonlítanánk a tegnap esti Katicát, 

i annak a szerepnek debreceni alakítójával 
! amit nem teszünk — akkor feltétlenül a 
• Csige Böskéé az elismerés pálmája. < > volt 
I az igazi Katica ! Az a keresetlen, őszinte, 

pajzán, de mégis szentimentális német leány, 
amilyet a darab szerzője elképzelt. — Nem 
domboritota ki erős, hat ősnul őszóim az ér­
zékeny jeleneteket, csupán kissé erős, hul­
lámzása és finom arcjátéka árulta el azt az 
igaz, benső lelkitusát, amit a szerelmesétől 
való elválás fájdalma okozott. V.szont a vig 
jelenetekben elbájoló őszintesége, gyermekes 
kíváncsisága ragadta tapsra a közönséget. 
Csórtos Gyula, Krétner és Faragó a régiek 
voltak.

Felhő Rózsi seeszéüyesk odik. Az
aradi színházban háborús világ uralkodik. A 
harc mezején Zilahy Gyula igazgató és 
Felhő Rózsi a színház primadonnája állanak 
szemben egymással. — A jeles primadonna 
hosszú telelése után ismét visszatért a szín­
padhoz és Zilahy igazgató arca elsötétült a 
minduntalan föléje kerekedni akaró Felhőtől. 
A primadonna olyan követelésekkel állt elő 
az igazgatónak, hogy az valóban már a sze­
szélyesség netovábbja. Úgy akar neki diri­
gálni, mint a karmester a színészeknek. — 
Nem akar más darabokban szerepeket vál­
lalni csak bemutatókban. Az igazgató őt 
holmi ócska megunt darabokban ne szerepel­
tesse, ő hódítani vágyik és nagy sikereket 
akar elérni. Nevezetesen követeli az igazga­
tótól a János vitéz szinrehozatalát, mert ab­
ban Kukorica Jánost akarja játszani. Szörnyű 
haragra lobbant, mikor az igazgató kijelen­
tette, hogy azt a szerepet nejének szánta, a 
csípős szónyilak egész serege röpült erre az 
igazgatóra, Zilahy azonban a köveíelődzé- 
sekre egyszerűen azzal felel, hogy a szerep­
kiosztást joga őt illeti. Szóval nagy a hábo­
rúság Aradon a leendő debreceni primma- 
donna és a később leendő debreceni szín­
igazgató között. Felhő Rózsi azt állítja, hogy 
Zilahy le akarja őt járatni, inig mi azt hlsz- 
szük, hogy Zilahy saját magát nem akarja 
lejáratni Felhő Rózsival.

* Színházi hírek. Csütörtökön az 
„Elnémult harangok“ kerül színre. A beteg 
Iványi Antal szerepét Virágháti Lajos fogja 
játszani.

Pénteken lesz a reprize t HTenbaeh János 
3 felvonásos dal játékának „A gerolsteini. 
nagyhercegnő“-nek. A főbb szerepek a kö­
vetkezőkép vannak kiosztva: A nagyher­
cegül} — Sugár, Eric — karacs, Pál herceg
— Faragó Ödön, Pukk — K rémer, Bumm.
— Szilágyi, Grog — Halász, Nepomuk — 
Virágháti, Vanda — Rományi.

Vasárnap d. u. Planquette Róbert daljá­
ték a a „Kornevillei harangok“ kerül színre 
félhelyárakkal.

Este Csiky László 2ö éves jubileuma 
alkalmából a Wallenstein halálát játszók, 
melynek kezdete kivételesen 7 órakor lesz.

TÁV IRATOK.

Plósz miniszter visszalépett.
ll’idnpest, febr. 8. Plósz igazságügy- 

miniszter a képviselőjelöltséget a kilencedik 
kerületben nem fogadja el. A szabadelvű 
párt nem is állít jelöltet.

A japán-orosz háború.
Péterről•, február 8- Hir szerint Grip­

penberg tábornok helyére, ki visszatérőben 
van Pétervár felé, Gerpiesi tábornokot ne­
vezik ki a távol keleti 2. hadsereg parancs­
nokává.

Az orosz forrongás.
Varsó, február 8. A bányamunkások, 

sztrájkja miatt nagy a szénhiány. A szén­
szál litás megszűnt. —• A széntőzsdén nincs 
üzlet. A szén müvekben az árak 60—70 
százalékkal emelkedtek.

Jelizavotpol, február 8. A helyi vasúti 
állomáson 200 munkás sztrájkok akikhez a
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váltókezelök, kocsitolók és más munkások 
csatlakoztak. Béremelést és rövidebb munka­
időt követelnek. Az éjjeli vonatok nem köz­
lekednek Az állomást katonaság őrzi.

Pétervár, febr. 8. Az utolsó péteivári 
•és Oroszorsz ágnak cgyébb városaiban elő­
fordult sztrájkok arra bírták a pénzügymi­
nisztert, hogy emlékiratot nyújtson át a cár­
nak a numkáskérdés különböző oldalait 
illető törvények kidolgozásának sürgős szük­
ségességére vonatkozólag és hogy a cárnak 
kifejtse e kérdéseknek való felfogását. A cár 
a pénzügyminiszter összes tervezeteit hely­
benhagyta és azok a minisztertanácshoz ke­
rülnek. hogy azután már törvényhozási utón 
közeledjenek a megvalósulás felé.

Pétervár, febr. 8. Holnap teszik közzé 
azt a cári kéziratot, amely Kobeko valósá­
gos titkos tanácsost, a birodalmi tanács tag­
ját és a császári tudományos akadémia le­
velezőtagját a cenzúra és a sajtótörvény re­
formálásába kiküldött külön tanácskozmány 
elnökévé nevezi ki. A. bizottság tagjai Boro- 
visovszki, Szluesevszki, Szverev szenátorok, 
Lukjanov közoktatásügyi miniszteri segéd. 
Nikitin, a tudományos akadémia alelnöki', 
Khncsveszki akadémikus, Koni szenátor aka 
dóm iái disztag, gróf Golejszesen-Kulozov ud­
varmester, Arzemev valóságos államtanácsos, 
Sztasziulevics és Mecserszki herceg, továbbá 
Piehno tanár szerkesztők és Szugorin lapki­
adó, végül meg számos érdekelt. Hir szerint 
a bizottság tíz nap múlva kezdi meg ta­
nácskozását.

Pétervár, febr. 8. A cenzúra és a sajtó 
törvény reformálására kiküldött külön bizott­
ság elnökének jámbor óhajtása az, hogy a 
cenzúra ne maradjon hatósági kezekben, te­
hát a papi cenzúrát is el kel törölni. A pap­
ság küldhet képviselőt a sajtófőigazgatásba.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, február 8.
Búza kínálat mérsékelt, vételkedv kor­

látolt. Nyugodt irányzat mellett 8,000 méter­
mázsa került forgalomba változatlan árakon. 
Egyéb gabonanemek bágyadtak. Idő : 
!Esős.

Búza áprilisra 
„ októberre 

Rozs áprilisra 
.„ októberre 

Zab agilisra 
„ októberre 

Tengeri májusra 
Repce májusra

19.50-52.
19.40—42.
17.20—22.
15.30-32.
13.86—90.
14.04—06.
12.12—26.
22.64-66.
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József neje, Kovács Ágnes ellen — a királyi 
ügyészség orgazdaságért a vádat továbbra is 
fenntartotta s így Papp Józsefné Kovács Ág­
nest 8 napi fogházra és 10 korona pénzbün­
tetésre ítélték.

A véső. Nagy Lajos debreceni aszta­
los segéd a vésőjével úgy baltérden vágta 
Szabó János debreceni asztalos segédet, hogy 
az tovább mint 4 hétig nyomta az ágyat. A 
törvényszék a súlyos testisértés miatt 4 napi 
fogházra és 20 korona pénzbüntetésre Ítélte 
Nagy Lajost, a ki az Ítélet ellen felebbezett.

V

Törvénykezés.
— Eladta a magáét. A törvény­

szék B. Szabó Imre tiszacsegei születésű 
hajdúnánási réti lakos bérlőt, ma sikkasz- 
tááéit 3 napi fogházra Ítélte, mert az 1904. 
év május 55 én a nála lefoglalt egyes in­
góságokból egyclmást az árverés napja előtt 
eladott. Az ítélet jogerős.

ti Tolvaj helyett az orgazdát Hél­
ték el. Papp József debicccni lakos, Bán 
László helybeli kereskedőnél mint bolti szolga 
volt alkalmazva ; ilyen minőségében gazdá- 
játéd az 39C4. évi május hő 13-tól s;ep- 
1 ember 1 én tolb bolti cikkeket lopott el. 

E lopott tárgyakból a Papp József lakásán, 
mintegy 51 kor. értékűt mégis leltek, teg­
nap Ítélkezett a törvényszék ez ügyben, Papp ; 
József ellen gazdája a vádat visszavonván a : 
tolvaj boltiszolga felmentetett!. Ellenben Papp
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Magánjárókat, gőzmozdonyokat, 
gőzcséplőket, gőzekekészleteket, jár­
gányom és kézi cséplőket, vetőgépeket, 
benzin- és nyersolajmotorokat, malom- 
berendezéseket és mindenféle egyéb 
gazdasági gépeket szállít szolid kivitel­
ben, kedvező fizetési feltételek mellett.

Árajánlattal és költségvetéssel kívá­
natra díjmentesen szolgálok Ká pviselők 

kerestetnek.

m gyorsan elmúlik a teljesen
ül ' ' ártatlan

■Sbele-féle , , pi
savanyító •-«'
teától. B

II kitíbiő elismerések. Egy csomó jÉj 
dÉ 2 Kor. vidékre 2 Kor. 50 fid Ifi 
m utánvéttel. plJjfcf K-./3

JöröH József
k-: gyógyszerésznél, Budav.sst, síi* Éji
8 ' u" * i

190B. február

M. A. Vasutak

menetrendje
1904. október hó 1-től.

!I
II i

! íI H.-Büszörmóny 
B.-Sz.-Mihály . 

felé

1 !

Debrecenből indul:
Budapest felé (vegyesvonat) - 
Budapest feló (gyorsvonal) — ] 
Budapest feló (gyorsvonat; — ’ 
Budapest—Nagyvárad felé — J 
Budapest—Nagyvárad felé — 
P.-Ladány—Nagyv. mind. kedd i 
Csík P.-Ladányig — — —
Csak P.-Ladányig motor menet 
Szatmár—M.-Sziget felé — —
Csak Szatmári), (gyorsvcn.v) — 
Csak Szatmárig teher v. sz sz. 
Szatmár- M.-Sziget felé — —
Szalmái'—M.-Sziget f. (gyors?.) 
Csak Szatmárig — — — —
Miskolc— Kassa feló — — —
Miskolc—Kassa félte — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f. : 
Csak Nyiregy háziig — — — 

ni. á. vasúttól ' 
vásártérről — , 
n:. á. vasúttól 1 
V. sártérről — , 
m. ít. vasúitól :j 
vásártérről — , 
m. A. vasúttól 1 
vásártérről — i| 
m. á.. vasúttól

m. á. vasúttól
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól — 
F.-Abony felé v:'.: ártérről — 
O.-Kőcs—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kocs—Polgár felé vásártérről 
Derecske—N.-Léta felé —■ —
Derecske—N.-Léta felé — — !
Budapestre érkezik:

A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. 
A déli 12 ó. 07 p.-kor ind. sz. v. 
Az este 10 ó. .‘11 p.-kor ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 10 p.-kor ind. gy. v.

Bpestről Debrecenbe 
indul:

A d. u. 12 ó. 00 p.-kor érk. gy. v. 
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az este ti 6. 41 p.-kor érk. gy. v. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe érkezik:
Budapest felől (személyvonal) 
Budapest—Nagyvárad felől gy vj; 
Budapest—N.-várad felől — 
Budapest— Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladányiéi — — —
Csak P.-Ladánytó; — — — I
Csak Szatmár felől — — — |
Szaunái-—M.-Szigelről — —
Csak Mi-Szigetről (gyorsvonat) ; 
Csak M.-Szigetről — — —!
Szatmár felől -- — — —!
Csak Szalmárról — — —
Kassa— Miskolc felől 
Kassa— S.-A.-L'jhcly—Szerencs 
Csak Nyíregyházról -- - —.
Kassa-—Miskolc felől — — ■

vásártérre — I 
mávasuthoz 
vásártérre — ; 
mávasuthoz 
vásártérre ~ j 
mávasut hoz 
v.'s'U't rre — 
m 'vasúthoz 
v. «ártérre — 
mávasuthoz 
ásárl ne —
Havasi:; . :.v. —
felől vés. térre! 
.'elől m: v.-hoz 

-1 Cl. Idői —

B.-Sz.-Mihály 
B.-Busií iméi.y 

felől

30
Mi

) díj'
11I12;
síiül
5 I 08

1 rr I,J : O J .
6 ! 51!
7 156- 
2 ! 50

réggé 1 P 1 réggé1
este 
d.u. 
(1. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
reggel 
d. e. 
d. e. 
d. u. 
d.u. 
d.u. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d. u. 
d.u. 

reggel 
d. u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reggel 

d. u. 
este

este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 

d. e. 
d.u. 
este 
este

reggel
d. e. 
este 
d. ti. 

reggel 
reggel 

d. e
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8 16;
11 07
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6 50 I 
5 40 
9 45 I 
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megkezte mlisUMléset
Kölcsönöket nyújt váltóra, äö-

íelezvénvckre, értékpapírokra árukra.
Óvadékkölcsönöket ad bérlőknek 

jg»g vállalkozóknak.
Jelzálog- és törlesztéses amortizá­

ciós kölcsönöket engedélyez földbirto­
kokra és házakra.

% legkedvezőbb feltételek mellett.
Btfogad betéteket betéti könyvecs­

kére és folyószámlára a legmagasabb 
ss&pi kamatláb melletti kamatozta­
tás véget vesz és elad min den nem ti 
értékpapírt és ércpénzt, valamint 
Elfogad megbízásokat ilyenek vé­
geiére vagy eladásasára és minden a 
bankszakmába vágó ügy eletek kölesére 
üzleti helyiség Széchényi utca 

1 sz. I em.
Az i^asz igatóság.

IfKjO ti
eusíein,
■jüxácr3&ű£E?

ÜlÖ'Pi

(Senstein-féle KRZSERET labdacsok)

E pilulák hasonló készítményeknél minden 
tekintetben féljél:!) becsűlendők: mentek minden 
ártalmas anyagoktól, a; a!testi szervek bajainál leg­
jobb eredménvnvel használtatván, gyengéden hashaj­
ók, vértisztiték; egy gyógyszer sem jobb s mellette 

oly ár.a’rnatlan, mint e pilulák a

SZABADSÁG

Debrecen Kistemplom
bazár.

székszoriil h í ói

*gtöi;b betegségek forrása ellen. Cukrozott kühejflk 
■végei: még gyermekek is szívesen veszik.

3gy 15 pi!ulát tartalmazó doboz 30 fii., egy tekercs 
■flely 8 dobozt tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor

2‘4ö kor, előleg es beküldése mellett 
edV tekercs bérmentve küldetiik.

Utánzásoktól különösen óvakod- 
ÜÖ ! junk. Kérjünk határozottan

KggMgjS
Xeusiein Fülöp hashajtó labdacsot. Va 

3i'V^®lódi csak, ha minden doboz törvényileg 
■A'# bejegyzett védjegyünkkel piros fekete 

; :;,j nyomtatásban ,,Szent LípóV és Neustem 
Fülöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva

1 kereskedelmi törvényszékileg védett csomagjaink 
Aláírásunkkal vannak ellátva.

NEUSTEM« FULOP

■izent Lipótlioz11 címzett gyógyszertára, Hécs, 
‘«nkeng. fj, Kapható: Debrecen: Ballzs Ő. Füleki I’ 

Vinulovícs J., Muraközy L., Dr. Rothsclmek, Tóth 11. 
•gyógyszerész uraknál.

áw§B- 'Wim. mmm mmk

•ÖV; r.-y 
i ■ í>

f Báli idén 
Selymek

S

Vic tori i, M e *4 sala n c 
Lainsieime. 

Selyem bafiszf minden 
szinSen.

mi 11 -mmmmm

''viv •'
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aíintion hiaiasszony
büszkeségi) a Jó kávé.

j Kathreiner-téle
• Kneipp-maláta kávénak

1| egyetlen háztartásban sem
jjj V0IU& özcVbnd. többé íiiányoz-
■b ni a a kávéinál kéüzitósónél.

Cßak M eredeti oflom&gokat 
' I térjük a .KATHREINER.

;! névvel.

.' ■ ibéb'é/íilJlékg'-
i:,;5 ih iana

Gazdák, figyelmébe«

Manhattan nélkül Manhattan porral

Aki sertéseit gyorsabban akarja folk; dal ni aki tehoai 
és kajakéitól több ős jobb-niaőség i tejet akar akku 
6s igavonó barmokat és tüzes lovakat akar, egyezőv 
jövedelmezőbb állattenyésztéset akar, az htszaíljao

MANHATTAN
ápport. Használatának költsége igen csekély és dúsan 
megtérül 100 kgl. 50. kor., klg. 26 kor. Egy 5 kilós préfea- 
küldeifiányt 5 kar.-ért küldünk postán es bérmeittve utánvétfe 
hogy a legklsachb gazda is meggyőződhessen a Itósnbafttt-- 

por bámulatos hatásáról.

Központi főraktár: Manhattan llectrophor 
Vállalat Budapest. Vili., AggbleM-atealS

Kiadó lakás
mester utca elején

Bűneit utca 4 sz. alatt
egy egész en uj onan
épült magas földszintes
utcai lakás melv áll«/

felül 4 szoba egv elő- 
szoba, alól 2 nagy vilá­
gos pince szoba, egy 
sötét pincéből.

Kiadó május 1-től. 
Értekezhetni ugyanott

se plőkészletek aratógé- 
pék es eiryeb mezőgazdasági gépek

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A Magyar Sir. államvasutak gépgyárának
vezériigpökségeiiel

Budapest. V. Váci-körút ö2
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

WWW
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!!! Nyavalyatörés!!!
Ki a nyavalyatörés, göroi, és mós ideges
állapotban szenved, kérjen iratot, ingyen
bérmentve kapható a hattyn szabad 

gyógyszertárban.

Aóhöges, rekedtség es hurut ellen nincs legjobb
KÉTHY-féle

poniElBfii czulp faijai!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

határozottan BÉTHY-félét kérjünk, mivel
sok haszontalan ntánzata van 

1 doboz 6Ö fillér.
Csak RÉTHYfét félét fogadjunk

I virágkedvelő közönség figyelmébe.
Van szerencsén a. n. é. virágkedvelő közönség becses 

tudomására hozni hogy virág üzletemben egy uj virágkötőt szer­
ződtettem, ki bel és külföldi nagyvárosok elsőrangú virág termei­
ben volt alkalmazva. Legmodernebb koszorúkat, virágcsokrokat 
oly művészettel és gyorsan állít elő, hogy virág termemben bár­
milyen nagy és finom megrendelést felvállalhatok. Főíurekvésen 
odairányul, hogy nem kiméivé semmi áldozatot., üzletemet a leg­
első fővárosi virágüzletek színvonalára emeljen és nagyrabecsült 
vevőimnek alkalmat nyújtsak arra, hogy finoman készült csok­
rokat kaphasson.

Paczelt János.
m ü k e r t é s z.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítünk és a csomagolására 
kiváló gond fordittatik, legszolidabb és legolcsóbb árak mellett.

9 ©

ÉRTÉKŰ
értékpapírokat részvényeket, járadék és életbiztosítási kötvényeket szelvények és készpénz 
loptak el a betörők kik a zilahi adóhivatal biztosnak hit vasszekrénvét feltörték továbbá

if: készpénzt, papírokat és ékszereket vittek el

SZASZREGENBEN BRPAPP JÓZSEF
ügyvédtől, kinek szintén betörők fúrták meg vasszekrényét, de számos hasonló hirt 
k özölnek trég a lapok melyek hivatvák o közönséget, figyelmeztetni, hogy értéktárgyaik 
nincsenek biz*onsághan otthonlévő régi rendszerű betöréseknek ellen nem álló szekré­
nyeiben Teljes bizonságot nyújtanak az úgynevezett

SAFEDEPOSlT-ok PANCZÉL SZOBaK

a törhetlen falaikkal és minden geniális betörő sie/számoknak és szereknek ellenálló 
pánczél szekrényeikkel. A nagy közönség rendelkezésére áll városunkban ily pánezél- 
szoba csekély díjért bérelhető pánczél rekeszekkel a

Debreceni ipar és kereskedelmi banknál.

1

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


